



今天
阴有阵雨
东北风4-5级
14-20℃

明天
阴有阵雨
东北风4-5级
17-20℃

今日1叠8版
总期数第9118期

今日空气质量
上午：优
下午：优至良

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2024年11月8日 星期五 农历十月初八

百年张园“走入”进博会

打造300平方米的“静安会客厅”

成为全球新品首发地、高端品牌首选地、海派文化聚集地

>>>02、03版

第十五届中国航展将于11月12日至17日在广东珠海举行。海军重型舰载战斗机歼-15T日前落地珠海，这是人民海军战机首次出现在中国航展。

作为航母编队的核心武器装备，歼-15T是中国海军航空兵的重要力量，是中国海军基于歼-15战机进一步研制的舰载战斗机升级版。这款战机战斗力如何，还有哪些亮点值得关注？

“飞鲨”加“T”代表什么？

从最早的歼-15到现在的歼-15T，都是我军舰载航空兵部队的中坚力量。舰载机作为航母编队的核心武器装备，起到了关键作用。

海军军事专家张军社介绍：“目前我们航母编队的战斗机只有歼-15。如果歼-15T入列，将是核心武器装备，作为对海、对陆、对空打击武器。”

2009年8月31日，歼-15舰载战斗机在沈阳成功首飞。歼-15的出现，让我军海军实现了舰载固定翼战斗机从零到一的突破，标志着航母战斗力建设迈出关键一步。歼-15舰载战斗机有一个广为人知的绰号“飞鲨”，此次落地珠海的歼-15T舰载战斗机，两个垂直尾翼的外侧，同样涂装了“飞鲨”标识。军事专家傅前哨表示，“飞鲨”加“T”代表了更强的战斗力。

傅前哨介绍，弹射型的歼-15T使用范围更广，适应航母的类型也更多。“歼-15T是弹射起飞，使

用范围大幅度提升。比如歼-15T从福建舰经过弹射起飞，执行任务遇到紧急情况或是根据作战需要，它可以降落在辽宁舰、山东舰这些采用滑跃式甲板的航母上，保证它能再次起飞执行新任务。”

为了飞得更远、看得更广，歼-15的改进之路一直没有停止。张军社表示，歼-15T作战半径更大、雷达探测范围更远、综合作战能力更强。

“歼-15T应该是采用了更先进的有源相控阵雷达，这种雷达的探测距离更远，使歼-15T可以搭载作战半径更远的空空导弹。同时，由于使用电磁弹射，歼-15T的前起落架承受的重力很大，要对前起落架进行加固加强，从而提高起飞重量，实现满油满弹弹射起飞。此外，歼-15T可以在大约10秒内，从零加速到大约每小时300公里。”张军社说。

海军战机与空军战机有什么不同？

人民海军战机首次出现在中国航展，海军军

事专家张军社表示，这彰显了中国海军的自信。“展现了中国海军开放透明的姿态，是中国海军自信的表现，让国际社会更了解中国海军的发展。”张军社介绍，与空军战机相比，歼-15T在作用上最主要的变化是作战区域扩大。“空军战斗机，更多是在国土范围内，在飞机的作战半径内。但海军战斗机可以随着航母走出近海、走向远海，扩大国土防御作战的纵深，使我们国土更加安全。”

军事专家傅前哨表示，海军战斗机首次出现在中国航展，标志着我们陆海空战区航空兵的发展都达到了一个新水平。“珠海航展从第一届到现在第十五届，唱主角的基本上是空军装备。过去，空军航空兵、陆军航空兵都参加过珠海航展，唯独海军航空兵没有参加，因为海军舰载航空兵过去装备数量比较少。这次歼-15T亮相，意味着到本届航展，陆海空三军的航空兵战机或飞行器，齐聚珠海航展。”傅前哨说。

(据央视新闻报道)



第十五届中国航展11月12日-17日在珠海举行

海军重型舰载战斗机来了